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Exercice du cours Gestion financièr e : « Du bilan comptable au bilan financier » 

Le bilan comptable de l’entreprise BILEX au 31 décembre de l’année n se présente comme suit : 

Actif  Passif 

IMn  35 
S  19 
CL  15 
DIS  10 

­­­­
79 

44  FP + BENnet 
4  PRO 
6  DMLT 
16  FOU 
9  DEC 
­­­­ 
79 

Dans le hors bilan, un crédit d’escompte de 15 est comptabilisé. 

Lors de l'Assemblée Générale du 15 avril de l’année n+1, il a été décidé de verser 3 de dividendes aux 
actionnaires. Les dettes à moyen long terme devenues courtes au 31 décembre de l’année n s'élèvent à 3. Une 
partie  des  provisions  (3)  concerne  le  risque  associé  à  la perte d'un procès  dont  l'issue  sera connue dans  le 
courant  de  l’année.  Un  immeuble  acheté  il  y  a  plus  de  vingt  ans  au  prix  de  20  et  comptabilisé  dans  les 
immobilisations est évalué aujourd'hui à 40. 

Question 1 : rappeler les différences entre le bilan comptable et le bilan financier. 

Question 2 : établir le bilan financier de l'entreprise BILEX. 

Question 3 : calculer la valeur des agrégats FR, BFR et TRE d'après le bilan comptable. 

Question 4 : calculer la valeur des agrégats FR, BFR et TRE d'après le bilan financier. Commenter.


